

世界斯诺克巡回赛分区赛今开赛 宁波小将丁凯 梦想打进国际赛场



▲丁凯昨天在赛场热身。

□记者 戴斌/文 胡龙召/摄

2013-2014CBSA世界斯诺克巡回赛中国分区赛宁波站赛事今天在甬城开打。该项巡回赛可谓是新人的“梦想舞台”，丁俊晖、梁文博、肖国栋、田鹏飞等球员都是从这里起步，最后走向世界顶尖舞台。

根据今年的赛事规程，本站赛事的前八名除了能够晋升下月中旬在东莞举行的正赛之外，还可以获得全国斯诺克排名积分，也就是意味着步入职业选手的行列。作为家门口的赛事，宁波的台球高手们自然不会错过，有十余名选手参赛，其中19岁小将丁凯毫不掩饰自己的渴望：“这两年好几站比赛我都是只要多赢一盘就进了，这次在家门口希望运气好一点，毕竟有全国排名积分就有更多的机会打进国际赛场。”

“追着比赛”生活的少年

七八年前，丁凯趴在鄞州石碶父亲开的汽车修理店旁边的“街头台球桌”上的时候，或许没有想到以后会把这项游戏当做一项事业来追求。转机出现在2011年，通过宁波台球协会牵线搭桥，丁凯进入上海的台球特色学校——回民中学。此后，他每天除了文化课学习之外，还要花六七个小时打球，教练是上海市台球队总教练。

对于小将的成长来说，比赛绝对是不可缺失的历练，所以丁凯也尽可能多地参加各种比赛。这次回宁波比赛之前，他刚刚参加完巡回赛南京站的比赛。在南京的比赛中，他在32强对阵时遇到了2013年世界青年锦标赛季军袁思俊，输给了对手。“袁思俊是国内00后选手里最厉害的，也是去年的全国青年赛冠军。”丁凯说，现在专心练

家乡比赛唯有“精神优势”

世界斯诺克巡回赛今年已经是第二次在宁波举办，去年的比赛是前四名选手可获得全国排名积分。那次比赛中，丁凯只差一步，他在八进四的关键比赛中输给了自己的好朋友、来自义乌的黄佳浩，而后者也是目前浙江省唯一进入全国排名积分榜的选手。

本次比赛在江东瑞福利台球俱乐部举行，丁凯说今年春节期间他一直在那里练球。记者问他，这是不是意味着可以占据主场优势？丁凯这样回答：“这次比赛用的球台全部都是新台子，所以对大家来说都是一样的。如果说有主场优势的话，就是宁波的很多朋友也报名参加这个比赛了，可以相互鼓励一下，精神上多一些支持吧。不过台球不像足球和篮球那样，场边有人为你加油可以更来劲，我们打比赛的时候需要注意力高度集中，观众席上有声音反

台球的人不少，竞争越来越激烈。

而春节前，丁凯参加了上海市排名赛。“上海市排名赛一年四站，然后进行一次总决赛。”丁凯说，这两年他在上海的排名都在第十名左右。这几年他也近距离接触了不少斯诺克世界冠军，去年他在全国业余大师赛互动活动中和“磨王”艾伯顿交过手，而上海大师赛期间，上海回民中学也特意邀请了几位大师访问学校。“不过他们和我们交流都是随意打几下，不可能和我们认真打。”丁凯说，国内一般赛事中也很少有外国选手，所以自己向顶尖高手“讨教”的唯一方式就是不断努力，争取有一天打进国际赛场。“所以像我们这样的选手，都追着比赛跑，能参加的比赛尽可能多参加。”

而是很大干扰。”

据记者了解，丁凯在训练中打出过单杆147分满分的成绩，昨天就此问他：“有没有觉得自己的技术水平已经接近或者达到职业水准了？”他没有正面回答：“参加巡回赛的选手水平都不差，就看谁在赛场的发挥更好。我觉得自己打不好的话，输给谁都正常，只要自己打好了，机会就能到来。”

丁凯说希望能早日打进巡回赛正赛。“假如进了正赛，发挥又特别好，冲进正赛前四名什么的，那就有可能得到打国际比赛的机会。再说那样就有了排名，可以慢慢争取排名上升，到一定的名次也可以拿外卡进国际赛事……”丁凯正走在实现这个梦想的道路上。

欧冠

厄齐尔的遭遇： 同学聚会参加不得 阿森纳主场0：2输给拜仁

昨天凌晨，阿森纳主场迎战拜仁，枪手队内的德国帮无疑成了焦点。作为德国国家队的主力前腰，厄齐尔面临着格策和罗斯的“上门挑战”。最终结果，阿森纳主场无奈0：2落败。而三人当中，罗斯表现最为突出，厄齐尔则因罚丢点球又遭来了一些质疑。

比赛的过程明显被分为几个阶段，斯泽斯尼的红牌和吉布斯的受伤都堪称转折点。此前，阿森纳的表现可以用极为出色来形容，比赛的第8分钟，阿森纳就有机会破门，威尔谢尔在中场盘带过人、突破后送出直塞，厄齐尔插上扣过博阿滕被绊倒，意大利主裁判果断吹罚了点球。

当时的场上，球队第一点球手阿尔特塔红牌停赛，第二点球手吉鲁被按在板凳上，厄齐尔成了主罚点球的那个人，他也确实没有退让，径直走向了12码。童年的小伙伴诺伊尔开始做动作准备扑救，是一蹴而就还是被扑出……

很短的助跑，略显犹豫的射门，诺伊尔迅速作出判断，干净地扑掉了厄齐尔这个半高球射门，厄齐尔略显懊丧，拜仁逃过一劫。就这样，在这次“小学同学”之间的较量中，厄齐尔败给了诺伊尔。厄齐尔就此成为本赛季欧冠第一个罚丢两粒点球的球员，也尴尬地成为欧冠历史上首个累计罚丢两粒点球的德国球员。有网友调侃说：“厄齐尔的遭遇告诉我们，永远不要参加同学聚会。”

与最顶级的高手过招，机会稍纵即逝，在罚丢点球后的20分钟，阿森纳依然有着破门机会，但还是无法率先叩开对方大门。随后的受伤、红牌和点球则彻底改变了比赛的天平。这也让厄齐尔的失点之惜更显得入木三分。更何况，本场最佳罗斯在国家队与厄齐尔类型接近，厄齐尔对比之下又显失色，不知看台上的勒夫心中所想。

在另一场比赛中，AC米兰主场0：1不敌马德里竞技，卡卡两度险些破门，AC米兰两度憾中门框，迭戈-科斯塔第83分钟绝杀建功。 本报综合报道



诺伊尔（右）在比赛中扑出厄齐尔（左）主罚的点球。 新华社发

关注索契冬奥会

中国男子冰壶队半决赛不敌加拿大 将与瑞典队争夺铜牌

据新华社电 中国男子冰壶队在昨天索契冬奥会半决赛中以6：10输给了两届冬奥会冠军加拿大队，将与同样半决赛落败的瑞典队在2月21日争夺铜牌。

中国男队在索契冬奥会已经创造了历史，以循环赛7胜2负名列第三的成绩首次打进了冬奥会半决赛，在2010年温哥华冬奥会男队的最终成绩是第八名。中国冰壶队在冬奥会的最好成绩是温哥华冬奥会女队夺得的一枚铜牌。

当日的半决赛中，加拿大队展现出了一支强队的风范，出手稳健，尤其四垒雅各布更是数次奉上令人叹服的精准之作；相比之下，中国队整体表现虽然没有太多失误，但是略显紧张。

谈到比赛，中国队队长刘锐说：“我们当时在讨论是

‘粘’还是击打，因为‘粘’的难度很大，所以还是选择了击打。”

二垒徐晓明赛后说：“能进入前四对于我们来说已经是高兴的事情了，只是希望再进一步，大家努力了可还是输给对手了，这也是没有办法的事情。以后还需要再刻苦训练，尽早地赶上来。”

中国队的加拿大籍主帅罗克赛后说：“我对他们非常满意，虽然没有获胜，但是我们努力过了，这是最关键的。其实开始几局对手曾给了我们一些机会，但是我们没能把握住，这就是冰壶比赛。”

罗克本来希望中国队能在决赛中遇到加拿大队，但是很不幸两队在半决赛就遭遇了对方。